

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 69 (10323)

Четверг, 4 июня 1998 года

Газета издается с 1933 года

АППАРАТНОЕ 1 июня

НАЧАЛОСЬ аппаратное совещание с поздравлениями в честь всеобщего праздника - Дня защиты детей. К этой дате приехал Московский луна-парк. Для ребятишек это, несомненно, событие, тем более, что ни один аттракцион на месте городского парка в этом году не работает.

НА ПРОШЕДШЕЙ неделе в администрации города состоялась встреча с представителями медицинских коллективов города, речь на которой шла о проблемах этой сферы, путях их преодоления. Дело это, в условиях всеобщего социально-экономического кризиса, нелегкое, тем не менее руководство города, подчеркивает глава С. Ф. Долгополов, предпринимает все возможное для помощи медработникам.

Немаловажное значение имеют условия, в которых работают медики, а они далеко не у всех удовлетворительные. Денег на ремонт никто не выделяет, тем не менее работы эти ведутся постоянно. Так, отремонтировано помещение травматологического отделения городской больницы, ведется ремонт в кардиологическом. Ремонтируется травматологическая поликлиника, к осени после ремонта планируется сдать бывшее помещение женской консультации, ко Дню медработников - "переселить" скорую помощь.

При этом следует отметить, что ни в одном городе области ремонт медицинских учреждений не ведется.

Сейчас администрация города решает вопросы улучшения обеспечения лечебных учреждений медикаментами и продуктами питания.

НА ОЧЕРЕДНОМ совещании совета директоров рассматривался вопрос о погашении недоимки в бюджет, сумма которой, несмотря на предпринимаемые меры, месяц от месяца возрастает. Основная сумма задолженности приходится на промышленные предприятия. Причем, кассы этих предприятий пусты, ликвидное имущество, которое можно было бы продать за долги, отсутствует, равно как и платежеспособные покупатели, - такой вывод сделали руководители налоговой инспекции и полиции. Как жить городу, казна которого испытывает острейший дефицит наличных денег? На этом вопросе и сосредоточил внимание глава администрации С. Ф. Долгополов, к которому ежедневно со своими проблемами, а то и требованиями, идут работники бюджетной сферы; их не интересуют ни причины сложившейся финансовой ситуации, ни какие-либо другие объяснения. Им нужны деньги, дефицит которых, с началом 90-х годов, все более возрастает. Центробанк, министерство финансов, правительство и президент России предпринимают ряд нестандартных мер по взиманию дебиторской задолженности, в частности, через процедуру банкротства по ускоренному курсу. Так что директорскому корпусу есть над чем подумать. И не только ему.

РУКОВОДИТЕЛИ администрации и, в частности, управления образования, обратились с просьбой изыскать возможность для трудуустройства на летний период подростков (14-18 лет) и прежде всего из так называемых неблагополучных семей. Уже откликнулись на эту просьбу в АТП, ОРМЗ, МКП, в управлении трамвая. Дети готовы работать даже не за деньги, а за продукты.

2000 лотерейных билетов "Кузбасс против наркотиков" из 20 тысяч выкупили работники администрации города. С распространением остальных - проблема. Напоминаем, что приобрести билеты (стоимость одного 5 рублей), а стало быть вложить свою лепту в дело борьбы с наркоманией, можно в кабинете № 41 администрации города.

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ высказал удовлетворение работой администрации поселка Малиновка, где он на прошлой неделе проводил очередной прием жителей.

Л. СВЕТЛОВА.

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 22 мая для выплаты заработной платы **МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ**, получающим деньги из территориального фонда обязательного медицинского страхования, было перечислено 200 тыс. рублей, а 28 мая - 300 тыс. рублей, получающим из бюджета, которые распределены следующим образом:

ТМО г. Осинники - 291 тыс. руб.;

администрация п. Малиновка - 1 тыс. руб.;

администрация п. Тайжина - 3 тыс. руб.;

администрация с. Сарбала - 5 тыс. руб.

ДЛЯ РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ 27 мая поступило 500 тысяч рублей, которые направлены в: управление образования г. Осинники - 335 тыс. руб.; специальную школу-детский дом № 4 - 27 тыс. руб.; администрацию п. Малиновка - 85 тыс. руб.; администрацию п. Тайжина

25 тыс. руб.;

администрацию с. Сарбала - 8 тыс. руб.;

ДМШ - 20 тыс. руб.

Прозрачный бюджет

Дорога к храму

СЕДЬМОГО июня День Святой Троицы. Это великий праздник радости. Сам Господь говорит о себе: "Аз есмъ Свет миру. Аще кто жаждет, да придет ко Мне и пьет воду жизни". Вода жизни - это учение евангельское, это благодать Пресвятого Духа, которая обильно изливается в церкви ради Воскресения Христа Спасителя, ради приспешения Его в мир.

Бог - чистейший Дух. Бог никого никогда не видел, на Него даже ангелы не смеют взирать, и нельзя Бога понимать, будто это дедушка с бородой сидит на облаках и управляет миром. В такого языческого бога мы не веруем. Мы веруем в Бога, Который живет в Свете неприскорупленном. Нельзя понимать Его и как воздух, разлитый в мире. Бог - особое Существо, Которое не смешивается с природой. Бог вечен и бессмертен. Не было человека, земли, всей вселенной, а Бог был. Для него нет времени, ни прошедшего, ни будущего, для Него всегда настоящее: тысяча лет для Него как

один день, и один день, как тысяча лет. Бог - это богатство, полнота жизни, любовь. Вся красота, все могущество, вся сила, т. е. все добро - в одном Боге. Бог сотворил человека, чтобы он, Его творение, участвовал в Его благодати, вместе с ним ликовал и блаженствовал. Когда еще не было мира, вселенной, человека, в разуме Бога все это уже

О Святой Троице

было, и Бог заранее знал, кто свою свободную волю направит к добру и ко злу. Свобода - это великий Божественный дар человека.

И эту свободу мы потеряли через грех непослушания. Апостол Павел говорит: "Познай истину, и она сделает тебя свободным". А истина у нас одна. Ею является Бог. Бог Един, но в трех лицах: Бог Отец, Бог Сын и Бог Дух Святой. Это великая тайна Божества. Ограниченному человеческому уму постигнуть ее невозможно. Бог Отец вечно рождает Сына, а Дух Святой исходит от Отца через Сына. Слово

ва "рождение" и "исхождение" Богу не присущи, но наш человеческий язык так скучен, что точнее мы сказать не можем.

Чтобы хоть немного понять сущность Троицы, можно привести приблизительное сравнение. Возьмем Солнце: оно имеет диск, круг - это как бы обозначает Безначального Бога Отца; от диска на землю исходит свет - это обозначает Сына, а тепло - благодать Духа Святого. Другой пример. Разум человека как бы обозначает Бога Отца; ум постоянно рождает слово - Сына; дыхание - благодать Духа Святого. Бог создал мир, и всякое творение свидетельствует о Его Троичности. Человек состоит из духа, души и тела; каждый палец руки - из трех суставов и сама рука из трех частей; также и нога: Огонь - что свет, тепло и дым. Вода может быть в обычном виде, мерзлом и паре. И многое другое. И все это наглядно свидетельствует о Триедином Боге.

И мы в этот великий праздник Живоначальной Троицы будем просить Духа Святого и взыывать: "Приди и вселись в нас". Господь рад нам дать благодать. Он любит нас, но Он желает, чтобы мы были в чистоте, святости, в смирении.

ДОРОГИЕ БРАТИЯ и СЕСТРЫ!

6 июня Троицкая родительская суббота. Поминаем всех от века усопших православных христиан. Поминальные службы в Свято-Ильинском храме состоятся: 5 июня в 17 часов, 6 июня в 8-30.

Задача - выстоять

В **ЗАСТОЙНЫЕ** времена коллектив центрального лесного склада был структурным подразделением УМТС п/о "Кузнецкоголь". Он обеспечивал строительным и крепежным материалом шахты Осинниковского рудника и промышленные предприятия города.

Круглосуточно работали деревообрабатывающие станки, консольно-козловые краны. Большегрузные машины оперативно загружались лесом и уходили в пункты назначения. На территории склада большой запас древесины. Лес был аккуратно заскладирован в штабеля по размерам и сортам.

В начале 90-х годов в Осинниковском руднике началось сокращение объемов производства. Сокращался и объем выпуска лесной продукции на центральном складе. Коллектив сначала перешел на двухсменный, а затем на односменный режим работы.

В связи с реорганизацией УМТС произошли изменения и на лесном складе. Ему присваивается новый статус: ООО "Пил". Затем лесной склад переходит в ведомство "Кузбасслеспром". Финансовые осложнения "Кузбасслеспрома" привели к тому, что в конце 1997 года бывший центральный лесосклад стал муниципальной собственностью города Новокузнецка. Замерла работа. Коллектив распался, и только сторожа "за спасибо" охраняли свое родное предприятие от набегов воров.

Новый хозяин (с почти таким же названием) ООО "Пил" выкупил у руководителей г. Новокузнецка центральный лесной склад, и с 20 апреля на складе начались ремонтно-восстановительные работы. В первую очередь были восстановлены системы водяного отопления и холодного водоснабжения, пожарного сухопровода. Ведется подготовка к строительству здания проходной. Задействована в технологический процесс сушильная камера. По разработанному графику выполняются ремонтно-восстановительные операции электрооборудования и деревообрабатывающих станков, часть из которых уже задействована в производстве.

В перспективе коллектив ООО "Пил" настроен обеспечивать лесной продукцией промышленные предприятия Осинниковского рудника, население города и рабочих поселков. Есть у него и задумка выпускать полуводу рейку, столярные изделия. Сейчас в коллективе 40 человек. С развитием производства увеличивается и число деревообрабатывающих.

А. ВИКТОРОВ.

Власть

27 МАЯ состоялась очередная сессия городского Совета народных депутатов. В числе первых был рассмотрен вопрос "О работе ГОВД за первый квартал 1998 г."

Начальник ГОВД С. Е. Старикин в своем докладе отметил, что, "принимая во внимание сложную оперативную обстановку в городе и рабочих поселках, проводились организационные и практические мероприятия по обеспечению личной и имущественной безопасности граждан, предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений, профилактические операции, в ходе которых изъято 2,7 тонн спиртосодержащей жидкости, 75 единиц оружия (2 - нарезного, 3 - самодельного), 7300 г наркотических веществ, задержано 36 преступников, находящихся в розыске. В 1,6 раза (в сравнении с прошлым годом) больше выявлено и привлечено лиц к уголовной ответственности".

Удельный вес уличной преступности возрос с 3,5% до 10,3%, в связи с чем, подчеркивает С. Е. Старикин, ГОВД предпринял ряд мер, направленных на усиление противодействия преступным посягательствам.

"С начала года сохраняли свое влияние тенденции, обозначившиеся еще в 1997 году, рост количества преступлений по линии криминальной милиции составил 72% и достиг 200 преступлений, четверть которых составляют наркотические преступления (за весь 1996 год - 11, за 1997 год - 51, за 4 месяца 1998 года - 54)," - отмечено в справке

Информация городской прокуратуры

В ХОДЕ проверки законности изданных администрацией г. Калтан распоряжений установлено, что 04.03.98 г. главой администрации было утверждено постановление N 272-р, предусматривающее организацию штрафной стоянки для транспортных средств, поврежденных при ДТП либо задержанных в качестве средства совершения административного правонарушения.

В нарушение ст. 245 ч. 7 КоАП

ПРИЕЗД в Осинники председателя департамента по связи с общественностью Н. С. Крюковой, консультанта департамента по работе с территориями, куратора нашего города Л. И. Кучкиной и заместителя председателя областного совета ветеранов С. М. Андреева был не случаен. Поводом тому послужило письмо из нашего города в областной совет ветеранов, подписанное предельно кратко: "Совет ветеранов", ни единой конкретной фамилии под ним не значилось. И все же в области посчитали необходимым приехать, так как подобные жалобы осинниковской ветеранской организации на администрацию города - случай не единичный.

На совещание, состоявшееся в администрации города, собрались члены городского совета ветеранов, представители первичных ветеранских организаций, Совета старейшин, администрации города, Совета депутатов и, конечно, гости.

Открыв совещание, Н. С. Крюкова сказала:

- Наша задача рассмотреть, по каким позициям сложились противоречия у совета ветеранов и администрации города, как складываются отношения совета с первичными организациями. И очень хотелось бы, чтобы конфликт был исчерпан.

После этого было зачитано письмо, послужившее поводом для встречи. Председатель совета ветеранов И. К. Лычников поведал в нем о том, что, якобы, администрация города и Совет депутатов игнорируют предложения ветеранов, устраивают гонения совета. Выражается это, по мнению И. К. Лычникова, в том, что на празднование 80-летия Российской Армии не были приглашены ветераны войны, и им пришлось настаивать на приглашении, и что ветераны не обеспечиваются бесплатно ме-

ГОВД, представленной на сессию.

Говоря о причинах преступности, начальник милиции, в числе прочих, называет негативное влияние многих проблем в социальной сфере, характерных в целом для Кузбасса: именно из групп незанятого и безработного населения идет пополнение криминальной среды.

Однако преступления не должны оставаться безнаказанными. В этом плане милиция активизировала свою деятельность: увеличилась общая раскрытие преступлений, больше направлено

материалов в суд, в том числе 7 уголовных дел на организованные преступные группы, кроме этого, возбуждено еще четыре дела по организованным криминальным группировкам (в два раза больше, чем в прошлом году).

С. Е. Старикин ответил на вопросы депутатов, которые касались

работы поселковых отделений милиции, комплектования дополнительных штатных единиц, утвержденных на прежних сессиях городского Совета, борьбы с наркоманией и дисциплины на дорогах города.

Заслушивалась на сессии 27 мая и информация о работе ГАИ за 4 месяца, которая признана удовлетворительной. Данное подразделение активизировало надзор за движением транспорта и пешеходов, в результате чего наметилась тенденция к снижению отдельных показателей по дорожно-транспортным происшествиям.

Осинниковский ГОВД разработал проект программы первоочередных мер по борьбе с преступностью и укреплению правоохранительных органов г. Осинники на 1998-1999 год и представил его на рассмотрение депутатов.

Л. БОРИСОВА.

Милиция идет в наступление

РФ, пункт 2 указанного распоряжения предусматривает взыскание тарифов за погрузку транспортного средства в сумме одного минимального размера оплаты труда, без таковой - половину минимального размера оплаты труда.

Незаконный пункт распоряжения опровергнут, пункт 2 распоряжения N 272-р от 19.06.96 г. отменен.

Аналогичное распоряжение было принято администрацией города Осинники 01.06.95 г. N 190. На указанное распоряжение прокурором города Осинники также внесен протест, который удовлетворен.

А. ШЕСТАКОВ,
прокурор города Осинники,
старший советник юстиции.

В КУЗБАССЕ**проводится акция
"Кузбасс - для нас".**

Акция реализуется по инициативе Союза творческой молодежи "Азия" и администрации Кемеровской области. Она направлена на поиск конкретных путей пополнения бюджета области путем поддержки местных товаропроизводителей на областном рынке. Первый шаг в этом направлении - заполнить рынок школьных канцелярских товаров местной качественной продукцией, которая будет отмечена специальным знаком акции.

документами. А на вопрос: почему же сам председатель получал бесплатное лекарство, К. И. Лычников ответил:

- Я использовал законное право на получение льготных лекарств.

Эта жалоба оказалась не единственной, И. К. Лычников направил письмо и в администрацию области, где, кроме перечисленных претензий в адрес администрации, высказал недовольство по пово-

дежда создать еще один покорный ему орган. Что касается 80-летия Армии, оргкомитет по проведению праздника решил отметить в этот день тех, кто всю жизнь посвятил армейской службе, а ветеранов войны чествовать 9 Мая. Но И. К. Лычников все же настоял на том, чтобы оказаться в их числе.

- Он не видит, что делается в городе для ветеранов, а замечает лишь то, что

теранов, президиуму и его председателю. Говорили о грубости председателя, его нечистоплотности в финансовых делах. Члены президиума в его защиту отвечали, что грубоют Иван Кириллович потому, что войну прошел. Многие выступления были не голословны, а подтверждены фактами, свидетельствующими о том, что И. К. Лычников не является участником боевых сражений, о финансовых нарушениях и о пренебрежительном отношении к людям. Выражалось недоверие ему, высказывались требования о проведении городской конференции.

Прокомментировал сложившуюся ситуацию С. М. Андреев, который ответил на все пункты жалобы Лычникова:

- День защитников Отечества - праздник военных, для ветеранов существует День Победы, потому никто не обязан быть приглашать кого-либо из совета на празднование 80-летия Армии. Точно так же, как и при создании Совета старейшин, который утверждает глава администрации, и поэтому никто не может навязывать ему кандидатов в Совет. За то, что в городе создана аптека для обслуживания ветеранов, нужно благодарить администрацию. В других районах области этого нет вообще, только там требуется установить жесткий контроль, чтобы не получилось так, что один наберет лекарств на 1,5 млн., а другому ничего не достанется. Совершенно очевидно, что письма написаны одним лицом, а не советом, так как ни на каком пленуме они не рассматривались. Что касается конкретно личности председателя: есть в нем нескромность, об этом можно судить и по его поведению на сегодняшнем совещании (От ред.: И. К. Лычников постоянно перебивал выступающих, что-то выкрикивал председателю собрания, которому приходилось его успокаивать).

Итог встречи подвел Н. С. Крюкова, в частности, сказав:

- Совет ветеранов создан для того, что-

И ЭТО ВСЕ О НЕМ...

ду распределения квартир в недавно сданном доме для ветеранов. На что Л. И. Кучкина ответила, что при проверке распределения квартир в ветеранском доме нарушений отмечено не было, инцидент возник лишь по трехкомнатным квартирам, одну из которых добивался И. К. Лычников и в которой ему было спрavedливо отказано.

Автор писем в своем выступлении дополнил список фактов, которые не устраивают совет. Например, к празднованию 53-й годовщины не совету было дано право решать, кого награждать, а ветеранским первичным организациям. Совету не дали право решать, кого ввести в состав совета старейшин. Ну кругом "обошли!"

Затем слово было предоставлено тем, чьи фамилии упоминались в жалобе. Заместитель главы администрации М. М. Маслов рассказал, как из года в год по велению И. К. Лычникова поощрялись одни и те же люди, поэтому в дни празднования Дня Победы администрация сама обратилась к первичкам. Совет старейшин не устраивает Ивана Кириллова потому, что не оправдалась его на-

противоречит его личным интересам, - сказал М. М. Маслов.

- Совет ветеранов должен учитывать интересы всех ветеранов, - начал свое выступление глава администрации города. У него две задачи - защита ветеранов и патриотическое воспитание молодежи. Однако, он занят лишь поисками врагов. Государство принимает законы, не подкрепленные деньгами, а мы пытаемся их изыскивать. Кстати, на днях поступают деньги на медикаменты для льготников.

Посчитал своим долгом отчитаться перед ветеранами и председатель Совета народных депутатов В. А. Рычков:

- Мы всегда идем навстречу совету ветеранов: выделили его председателю квартиру в новом доме, но не трехкомнатную, как он просил, а двухкомнатную. Потому, видимо, мы и оказались в числе игнорирующих совет.

Затем последовали выступления ветеранов. И хотя выступающим было предоставлено не более 10 минут, совещание продлилось более четырех часов - столь огромным было желание каждого высказать свое отношение к совету ве-

**"АЛЬБАТРОС"
В СВОБОДНОМ ПЛАВАНИИ**

В ТЯЖЕЛОМ положении оказалась Осинниковская колбасная фабрика, именуемая теперь АООТ "Альбатрос". Предприятие заганено в угол огромными долгами. Коллектив задолжал коммунальщикам. Требуется оплатить услуги охраны, погасить задолженность в бюджеты всех уровней. Расти долг по заработной плате.

Большой проблемой стало приобретение сырья. В прежние времена, когда предприятие принадлежало агропрому, поставки были централизованные, везли вагонами, вмещавшими по 160 тонн мяса. Теперь приходится изыскивать сырье самим. Стоимость мяса в ближайших супах очень велика, потому оно поставляется только из Алтая и то нерегулярно.

Сегодня предприятие, рассчитанное на выпуск 12 тонн продукции в сутки, выпускает лишь 8-12 тонн в месяц. Фабрика работает на техническом оборудовании, которое соответствует 1965 году. За период перестройки более чем втрое уменьшился коллектив предприятия - с 202 человек до 60.

Фабрика, оказавшаяся перед проблемой выбора: "быть или не быть" стала искать пути выхода из сложившейся ситуации.

Первоочередной задачей является увеличение товарооборота, только решив ее фабрика сможет вернуть долги. А это возможно при снижении себестоимость выпускаемой продукции. В настоящее время она составляет в среднем 28 рублей. "Альбатросу" же приходится себе в убыток реализовывать колбасные изделия по 25 рублей - так диктует рынок.

В целях сокращения затрат были закрыты компрессорный цех и котельная. Их заменили автоматические холодильные камеры. Безусловно, на реконструкцию, которая продлится с 1 апреля до 1 июля, потребуется немало средств. Но, как говорится, цель оправдывает средства.

Расходы на нововведения составят 200 тысяч рублей, но в дальнейшем, благодаря принятым мерам, затраты будут снижены в год на 348 тысяч рублей, то есть уже за год все окупится. Кроме того, производство будет менее опасным, ведь компрессорный цех работал на аммиаке, что требовало в работе особого внимания и осторожности.

Однако, есть одно "но" - перемены приведут к сокращению штатов на 25%. Для предприятия это, конечно, выгодно, а вот достаточно большому количеству людей, задействованных на закрываемых объектах, придется искать себе работу. Сейчас "Альбатрос" не имеет возможности создавать новые рабочие места. Теоретически мог бы, скажем, наладить выпуск полуфабрикатов в вакуумной упаковке, но на это опять же нет средств и реально может быть только, когда предприятие избавится от долгов и крепко встанет на ноги.

Нелегко сегодня приходится и тем, кто продолжает трудиться на фабрике. Зарплату в полном объеме рабочие увидят еще не скоро, по крайней мере до конца года этого не предвидится. Но у людей есть надежда на будущее. Подобные предприятия в области закрыты, а нашему - быть.

О. СТРОГАНОВА.

Отповедь

Каждый, кто впервые заходит на биржу труда, первым делом "пробегает" объявления: компании "Русский проект" требуются сотрудники по оснащению оборудованием баров, ресторанов, столовых. Желательно, чтобы была своя автомашина и домашний телефон. А если нет ни того ни другого? Тогда читай список рабочих мест массовых профессий. Пекарь, продавец лотка, оклад 300 рэ. Штукатур, каменщик, но такие предприятия, где месяцами не видят зарплаты...

- Ольга Васильевна, сколько же осинниковцев и калтанцев официально не работающих?

- Тысяча пятьсот сорок шесть человек. За три месяца 1998 года статус безработного получили пятьсот девяносто три человека. Уровень безработицы два процента, чуть меньше, чем за такое же время минувшего года.

- Картина с безработицей достаточно запутанная. В официальных данных уровень безработицы явно занижен, так как далеко не каждый, не имеющий работы, обращается на биржу труда. Одни не знают своих прав, других отталкивают мизерные минимальные пособия, третьи просто считают унизительным статус безработного. А если обратите внимание на граждан, которые постепенно скатываются к социальному дну - бомжей, "бутылочников", хронических наркоманов, а также тех, кто примкнул к криминальному бизнесу, то смело можно цифру процента удвоить.

- Да, это очевидно. И мы в управлении всегда говорим об этом. Некоторое снижение числа безработных связано и с новым порядком регистрации. Теперь, чтобы встать на учет, надо иметь не только паспорт и трудовую книжку, но и документ об образовании, справку о заработке с последнего места работы. И, конечно, меньше стали обращаться в службу труда из-за того, что мы перестали платить "живые деньги".

- За какой месяц выплачены пособия?

- За февраль, только не нынешнего года, а прошлого. Причина - хронические неплатежи в наш фонд, особенно большие долги у угольщиков.

- Словом, на службу занятости свалились те же напасти, что и на предприятия. Там задолженность по зарплате, у вас - по пособиям. А выход один - взаимозачеты. Предприятия охотно идут на них?

бы заниматься общественной деятельностью, а не искать 100 - 300 рублей, и не для того, чтобы кого-то облизть, кого-то замарать. Нужно решить проблемы, в которых погряз Кузбасс. Например, А. Г. Тулеев объявил войну с наркоманией, а вы увлечены выяснением отношений. На последнем совещании губернатор категорически заявил: "Кто будет неуважительно говорить с людьми -увольнять". А у вас процветает грубость. Совет ветеранов вместо совместной работы с администрацией, Советом депутатов занимается кляузами на них. Мы не вправе вмешиваться в деятельность совета ветеранов, мы высказываем свою точку зрения, но хотелось бы вперед слышать о вашем городе хорошее.

В заключение президиуму ветеранов было рекомендовано поставить вопрос о созыве пленума, который бы решил возникшие проблемы совета, включая и вопрос о председателе. Но ни в коем случае нельзя допустить раскола среди ветеранов.

О. КУРТУКОВА.

Наш комментарий

Если кто-то считает, что нам доставляет большое удовольствие вновь и вновь возвращаться к нашему "герою", то он очень ошибается. Поверьте, занятие это малоприятное. Но и проходить мимо, не учитывать мнение людей, наших читателей, мы не вправе. Вот уже на протяжении ряда лет председатель городского совета ветеранов, фактически подмяв под себя президиум, воюет со всеми и вся. Нет, наверное, в городе ни одной организации, ни одного должностного лица, на которых Иван Кириллович не сочинял бы в свое время жалобы, с которыми бы не конфлик-

- Отношение разное. Более четко они отложены с руководителями Южно-Кузбасской ГРЭС, Калтанского КВоТ, Южно-Кузбасского промкомбината. Они предлагают в счет погашения платежей в фонд продукции предприятий и то, что получают от своих должников. Магазин N 80 рассчитывается продукцией, горэлектросеть гасит плату за электроэнергию, УЖХ - плату за коммунальные услуги. Наши клиенты выбирают, что им больше подходит. На операции уходит немало

времени и сил. Ими постоянно занимаются два сотрудника Л. А. Мельникова и Г. Р. Блохина. Только за первый квартал задолженность по выплате пособий погашена на сумму около трехсот восемидесяти тысяч рублей.

- А состав безработных?

- В последнее время заметно повысился удельный вес мужчин. Это не случайно. В ходе реструктуризации угольной отрасли все больше горняков оказываются за воротами шахты. Почти треть безработных - молодые люди. У многих за плечами лишь школа, а то и просто бесцельное сидение дома. Как тут не напомнить об опыте Америки, где с детского возраста внушают: любой труд почетен, любой труд поощряется. Ребяташки десяти-двенадцати лет за рулём трактора. Подростки подметают улицы, моют посуду в кафе. Американец даже большого достатка заставит дочь или сына рано изведать, как добывается хлеб.

У нас такой традиции нет, чаще дитя остается дитятей и в восемнадцать лет. Да и возможности подработать у нас стало меньше. Многие выпускники техникумов, училищ не могут устроиться на предприятие. Работодатели, и это логично, предпочитают не брать "зелёных" специалистов.

- Что же можно предложить молодежи?

- Уже ряд лет осуществляется "молодежный проект". Предоставляем рабочие места выпускникам техникумов и училищ. В этом году устроили на работу бухгалтера, пять арматурщиков. В дни каникул намечаем трудоустройство около ста школьников. Прошлым летом работало сорок семь подростков.

- Для безработных всегда практиковали так называемые общественные работы. В былые времена эти слова вызывали на лице клиента центра занятости кислую мину, так как ассоциировались с кучей мусора, который предстояло убрать, или еще с какой мало-

(Окончание на 4-й стр.)

товал. Причем не очень-то затрудня себя достоверными фактами.

Потрясающая картина! Все неправы! Прав только Иван Кириллович. Всегда и на постоянной основе. Может быть, он святой? Человек, которому дано познать то, что недоступно нам, простым людям? Отнюдь. Газета уже приводила немало фактов (и фактов, доказанных с помощью документов) о личной корысти председателя, о том, как на бумаге он оказался участником Курской битвы, о том, как в список для материального поощрения самолично внес свою супругу под двумя фамилиями (нынешней и девичьей) и соответственно тому удвоил сумму вознаграждения, о том, как получал значительные деньги по "отправлению", а другие ветераны не получили и копейки, о том..., о том..., о том.

А сколько жалоб от ветеранов на грубость, черствость, диктаторские замашки Лырчикова поступало в редакцию! Распоясавшийся "защитник обездоленных" не останавливался и перед применением грубой силы. Это в полной мере ощущали на себе бывший секретарь совета ветеранов М. Ходан, летчик-фронтовик А. Ануфриев. Вот такой получается "святой".

Нас же, осмелившихся выступить против самого Ивана Кирилловича(?!), он привлек к суду. Проиграв процесс в городском суде, обратился в областной и там получил такой же результат. Домыслы Ивана Кирилловича (удивительное для него дело!) не возымели своего действия на судей, которые со стороны газеты располагали документами и фактами.

Другой бы на месте Ивана Кирилловича подумал: а то ли я делаю, делом ли вообще занимаюсь, прав ли я? Другой, но не он. Конфликты с

ветеранами, с рядом первичных организаций продолжались. И. К. Лырчиков пишет пространное, полное домыслов письмо в городской Совет народных депутатов, в котором, обвинив М. М. Маслова во всех смертных грехах, требует его снятия. С этим письмом разбирался Совет старейшин. Результат разбирательства опубликован в городской газете. Эх, как, наверное, досадовал Иван Кириллович, читая эту статью, что в свое время ему не дали "сформировать" Совет старейшим по своему образу и подобию! Бесконтрольный орган получился...

Теперь вот его не устраивают уже администрация города и городской Совет народных депутатов. Вам не понятно почему?

В начале нашего комментария прозвучала фраза: "председатель городского совета ветеранов, практически подмял под себя президиум..." Начинаясь горьким опытом судебных разбирательств, когда президиум, как один человек, встал на защиту "незаменимого" и тоже оскорбился, поясним, что мы имеем в виду. А имели мы и имеем то, что члены президиума, при всем к ним безусловном уважении с нашей стороны, давно перестали критически осмысливать действия своего лидера, тем самым фактически поощряя его на уже известные действия и поступки!

Так, еще в 1996 году в решительном опровержении, направленном в газету, они единогласно утверждали, что фамилии Ивана Кирилловича в списках участников Курской битвы нет. А у редакции такой список (составленный, кстати, самим Лырчиковым) был на руках! Как же так, - спросили мы членов президиума. - Вы пишете нет, а вот она стоит?! "Ну и что" - ответили нам. Согласитесь, на образец принципиальности это ну-

как не тянуть! Ну, а что можно сказать по следующему факту, уже прозвучавшему в статье нашего корреспондента О. Куртуковой? Председатель отправляет письма с очень серьезными претензиями к местным властям в областные организации и подписывает их, заметьте, не собственным именем и фамилией, а выступает от имени городского совета. И ни единой подписи! Ни номера протокола, ни даты, когда коллективный орган обсуждал его послание. Выходит, что Иван Кириллович все решил сам за коллективный орган, а его именем просто для солидности прикрылся? Если это так, то фраза о единонаучалии И. К. Лырчикова, и о том, что он подмял под себя коллективный орган, более чем убедительна. Неужели и это городской совет проигнорирует?

И в заключение. Сегодня ветеранская движение города фактически на стадии раскола. Причина тому известна. Если бы Иван Кириллович действительно дорожил интересами ветеранов, понимая, что в столь трудное время раскол губителен для всех, то он бы добровольно ушел в отставку. Ради дела! Благородно и спокойно. В конце концов со всеми это рано или поздно происходит, да и достойных занять эту выборную должность в ветеранской среде немало. Увы! Ради сохранения кресла (и всего того, что оно ему дает) Иван Кириллович открыл огонь по всем азимутам. И биться, наверное, будет, пока все не развалится. Нам его, откровенно говоря, жалко. А еще нам жалко наших дорогих отцов, дедов, всех ветеранов, которые видят, что вместо того, чтобы заниматься делом, городской совет сотрясается от борьбы Ивана Кирилловича за свой "трон".

РЕДАКЦИЯ.

Любовь плюс талант

С КАЖДЫМ годом все меньше становятся детских клубов, домов культуры. Больно смотреть, как наш ДК "Энергетик", когда-то величавый, разрушается на глазах. Еще год назад не верилось, что можно что-то изменить к лучшему. Но вот прошли новогодние утренники, один за другим праздничные концерты, посвященные 8 Марта, 55-летию ЖКХ, 9 Мая, Дню радио. Стали проводиться дискотеки для молодежи, возобновили работу кружки художественной самодеятельности, работает духовой оркестр под руководством В. В. Клюмина.

Два эстрадных коллектива пытаются творить в рыночных условиях, когда нет средств, нет элементарной аппаратуры. Но руководителям В. А. Белову и А. А. Власкиной энтузиазма не занимать.

Новый коллектив работает с полной отдачей, и люди потянулись в "Энергетик". На всех мероприятиях при полных залах не было хмурых, недовольных лиц. Сколько было оригинальных творческих находок: это и маленькие матрешки, впервые вышедшие на сцену, и убеленные сединой ветераны на привале у костра, слушающие песни и частушки. А ребятне, конечно же, запомнятся угощение - печеная картошка.

Активность и жизнедеятельность любого творческого коллектива во многом зависят от самого руководителя - от его профессионализма и чисто человеческих качеств. Светлана Алексеевна Константинова именно такой организатор. В этом году исполнится 20 лет как она работает в области культуры. Все было за эти годы - и успех, и неудачи, одних сценариев сколько написано. В каждом мероприятии Светлана Алексеевна принимает самое активное участие: то в роли ведущей, то поет, то танцует. Так работать может только талантливый, увлечененный человек, любящий свою профессию. Не все гладко в работе дома культуры, всяческое бывает. Но не ошибается тот, кто не работает.

Хочется пожелать новому коллективу ДК "Энергетик", его руководителю новых творческих успехов и стойкости в преодолении трудностей.

Л. МАЛОВА.
г. Калтан.



Школьная жизнь

КОМПЛЕКС ДЕЙСТВУЕТ

ШЕСТЬ лет назад в нашем городе был создан комплекс, объединивший вечернюю школу, УПК и профтехучилище № 60. И хотя объединение было формальным, его деятельность - вполне реальной: учащиеся вечерней школы получили возможность не только получить среднее образование, но и приобрести профессию. Тем более, что со свободным временем у них проблем нет.

В вечерней школе г. Осинники, насчитывающей на сегодняшний день 411 учащихся, практикуют очную и заочную формы обучения. Очики, а это подростки с 14 до 17-18 лет, посещают школу 2-3 раза в неделю, заочники - всего лишь один раз. Но если заочники в большинстве своем определились, остальным еще предстоит сделать выбор. Поэтому работа с ребятами, выбравшими очную форму обучения, требует от педагогов особых усилий.

Как правило, в вечернюю школу они приходят со слабой подготовкой, поскольку по разным причинам занятиями в общеобразовательной школе пренебрегали. Наверстать все, что упущено, - задача для них непростая, если вообще выполнимая. По мнению директора школы Л. Ф. Размахниной и ее коллег, тем важнее ориентировать их профессионально, оказать педагогическую и психологическую помощь. Именно по этой причине в вечерней школе работают и социальный педагог, и психолог.

Что касается профессиональной подготовки, на выручку приходит комплекс. У его истоков стояла зам. директора ПУ-60 Л. Ф. Фокина; нынешний директор училища А. Н. Чигирев продолжает поддерживать традицию.

Благодаря существованию комплекса ребята осваивают профессии столяра, токара, автослесаря, некоторые успевают приобрести по 2-3 профессии. Правда, получить подготовку в УПК сложнее, чем несколько лет назад, так как комбинат сегодня и без того перегружен.

Идеальным было бы создание в городе реальной школы, но это остается пока что мечтой, - из-за отсутствия помещения и средств.

В новом учебном году в вечерней школе намерены перестроить работу с учащимися. Они будут приходить сюда уже четыре раза в неделю, еще один день отведут, по всей вероятности, для занятий физкультурой. Так как вечерняя школа, которая располагается ныне в помещении бывших яслей-сада № 13, не имеет собственного спортзала, навстречу готовы прийти в ДЮОКФП. На совещании в управлении образования директор спортивного клуба Л. А. Пошнева заверила, что в специально организованных группах ребята могли бы заниматься боксом, борьбой или акробатикой. Это будут специализированные уроки физкультуры, которые учащиеся наверняка сумеют оценить.

Новым будет и то, что ребята с самого начала, то есть с 6-7 класса, займутся профессиональной подготовкой, осваивая на первых порах азы будущей профессии. Возможно, это будет иметь больший воспитательный эффект, чем самые лучшие из проводимых для них бесед и мероприятий.

О "БЕСПЛАТНОМ" ОБРАЗОВАНИИ

О ТОМ, что обучение детей обходится недешево, известно всем, чьи отпрыски посещают школу. Даже обычную, общеобразовательную. Уж кто-то, а родители знают, что даже покупка самого необходимого - ранца, ручек, карандашей, альбомов, пособий и пр. обирается весьма существенными затратами. А чтобы одеть и обуть своего школьника не хуже других, нужны такие деньги, что впору впасть в отчаяние. Благо, если школьник один.

Но отчаяние не выход, выход - долги, и для многих это единственная возможность "выкрутиться". Детские пособия не в счет - они мизерны и выплачиваются после многомесячного опоздания. А "выкручиваться" приходится постоянно. Чтобы приобрести сносную спортивную форму, кроссовки, а потом и приличные лыжи к зиме, заплатить за абонемент в бассейн. Чтобы еженедельно давать своему ученику до 10 рублей на пропитание, иначе ему трудно будет усидеть в школе от 5 до 7 уроков. Чтобы приобрести все, что положено, для уроков обслуживающего труда. Чтобы в конце года сдать деньги на ремонт, поскольку у школы на это средств недостает, а так хочется, чтобы класс был уютнее.

Волей-неволей на чем-то приходится экономить. Чаще всего жертвуют питанием: в этом году в нашем городе им пользовались лишь около 40 процентов школьников. Порой стараются одеть и обеспечить ребенка поскромнее, и это дало повод говорить о социальном неравенстве, о делении детей на "бедных" и "богатых". К "богатым" нередко относят тех, кто обучается в классах с повышенным уровнем содержания образования (или гимназических). Хотя чаще всего это пример самоотверженности, стойкости, а может, и наивности родителей. Такие классы существуют в школах № 36, 31, 16 и 19, и за обучение в них приходится выкладывать 150 рублей в месяц, плюс к тому - за весьма дорогостоящие учебники. В школе № 16 открыт к тому же класс экономики и права (Новокузнецкого филиала), такой же класс будет создан в школе № 15.

Но и те, кто предпочел традиционную школу, не сегодня-завтра потратят экономленные деньги на подготовительные курсы или репетиционные экзамены в вуз, а может, отдадут их за весь курс обучения своего чада в институте или колледже. Куда же нынче без образования? Без диплома ваши дети вряд ли найдут работу получше, вряд ли сумеют прокормить и выучить собственных детей.

Е. СЕРГЕЕВА.

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

приятной процедурой. Нынче безработные, говорят, уже не столь разборчивы, хоть ассенизатором, лишь бы платили деньгами "живьем".

- Увы, и общественные работы все больше сворачиваются по вполне объективным причинам. Как известно, пятьдесят процентов затрат на них оплачиваются предприятиями и столько же - управление занятости. А денег шаром покати и у них, и у нас. Мы получили заявку лишь на одиннадцать человек из Южно-Кузбасского промкомбината.

- **Борьба с безработицей может идти по двум направлениям. Первое - пассивное. То есть материальная под-**

держка людей, лишившихся работы, выплата соответствующих пособий. Минимальных восемьдесят три рубля и максимальных - сто сорок пять рублей. И

второе направление - активное: организация новых рабочих мест, профессиональная подготовка, стимулирование малого бизнеса и т. д.

- Второму направлению надо не только отдавать предпочтение, но и пускать его в действие еще до того, как люди потеряли работу. Но его все труднее реализовать из-за постоянного безденежья. В нынешнем году смогли набрать на курсы всего-навсего тридцать семь человек. Причем, оплату преподавателям, другие расходы производим путем взаимозачетов. Обучаем лишь тем профессиям, которые пользуются спросом на рынке труда. На базе училища № 23 готовим операторов ЭВМ, продавцов, газоэлектросварщиков, при школе ДОСААФ - водителей. Важно, что обучение чередуется с производственной практикой на более или менее стабильных предприятиях. Именно практика нередко позволяет занимающимся закрепиться на работе.

- **Да, сегодня стоять на бирже - тоже нелегкий труд. Особенно для тех, кто всю жизнь привык честно трудиться. Лишившись привычного дела, многие теряются, чувствуют себя людьми второго сорта. Как им помочь?**

- В управлении работает опытный психолог О. И. Петрова. Она ведет "клуб ищущих работу", учит пользоваться различными источниками информации, выгодно "подать себя" работодателю, чтобы не получить отказа на работу. С каждым, кто записался на курсы, она обязательно проводит беседу, наставляет молодых. Ведь в борьбе за выживание у них часто исчезают социальные приоритеты между "престижной" и "доходной" работой, между делом, которое обещает деньги сегодня, или тем, что дает профессиональный рост, интересную работу в будущем.

- **Проблемы усложняются и, наверное, требуют поиска новых форм работы?**

- О поступлении средств в фонд, выплате пособий, об открытии рабочих мест мы постоянно информируем клиентов на "Днях безработных" и "Круглом столе". Вошло в практику посещение предприятий, организаций. Только в марте сотрудники побывали в горбольнице, в трамвайном управлении, в строительных организациях - в двенадцати предприятиях и организациях. Впечатление такое, что пик вынужденных сокращений там, в основном, миновал. Куда острее положение на угольных предприятиях. В ходе встреч были даны консультации работникам отделов кадров по вопросам труда и занятости.

Доставка бесплатна. Возможен кредит.

Наши телефоны: 2-39-32, 2-39-89.

Создан координационный совет. Его возглавил заместитель главы городской администрации М. М. Маслов. На одном из его заседаний рассмотрена долгосрочная программа занятости населения на 1998-2000 годы. Ее рассмотрят и в администрации Калтана.

Мы изменили систему приема посетителей. В специальных билетах, выданных тем, кто имеет статус безработного, делаем отметку, в какой день и час они должны прийти в следующий раз. Во много раз ускорили сбор и обработку данных компьютеры. Аппараты хранят в своей памяти необходимую информацию о каждом клиенте, позволяют наладить быстрый информационный обмен между управлениями занятости многих кузбасских городов. Теперь наши специалисты Н. В. Репина, О. Г. Шрефер, Т. В. Чжан, В. И. Викторова успевают за день принять не менее восьмидесяти человек.

- Но вернемся к долгосрочной про-

грамме. О чём она говорит?

- О том, что завтрашний день, судя по федеральному бюджету, не сулит улучшения. Средства, отпускаемые на организацию цивилизованного рынка труда, урезаются. Сектор возможностей для активной борьбы с безработицей сужается. Ситуация уже сегодня критическая. Дирекция обратилась за помощью в областной департамент службы занятости населения. Нам выделена дотация - пока восемьдесят тысяч рублей. На эту сумму мы получаем товары и продукты из Новокузнецкого управления занятости населения. Все они идут на выплату пособий.

Те немногие средства, что поступают в фонд, будут прежде всего использоваться на поддержку особо нуждающейся категории безработных - молодежи, матерей-одиночек, инвалидов.

Городская администрация приняла распоряжение о квотировании для них в 1998 году 120 рабочих мест.

Надеемся, что федеральные власти решат вопрос о повышении размера пособий, ведь 83 рубля - такова сегодня сумма минимальной пенсии - не хватает даже на хлеб.

- **Как поведет себя безработица до конца нынешнего года? Кое-кто заявляет: зачем тратить столько сил и средств на трудоустройство граждан?**

Развитие производства невозможно без его технологической структурной перестройки. Это означает, что какие-то старые профессии окажутся или ненужными или изменят свое содержание, и возникнут новые специальности. Государство заинтересовано в том, чтобы люди знали, какая специальность пользуется сейчас спросом, а какая нет, - эта профессиональная ориентация одна из основных задач управления. А во-вторых, важно, чтобы на рабочие места приходили люди подготовленные, что мы и делаем, организуя курсы.

Что касается прогноза, то он в двух вариантах. Раскладка не очень радужная. При самых благоприятных условиях уровень безработицы - два и девять десятых процента, а при неблагоприятных - три с половиной.

- **И самый главный путь укрощения вала безработицы?**

- Он очевиден - подъем промышленного производства, общее оживление экономики, что потребует работников самых разных профессий. Наша задача - сохранить, обучить и защитить их.

Беседовал И. ТЕПЛОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

МАГАЗИН "СПУТНИК"

ПРЕДЛАГАЕТ:

Мотоблок "Нева", прицепы к мотоблокам, мопеды, мокики, велосипеды, самокаты, рюкзаки, антенны телевизионные комнатные, кабель, карнизы 3 м, подушки и одеяла пуховые, мебель мягкую и корпусную.

Доставка бесплатна. Возможен кредит.

Наши телефоны: 2-39-32, 2-39-89.

ПРОДАЕМ

КОТТЕДЖ 2 этажа по улице Тельмана, 36 или обменяю на новый "Джип". Обращаться по тел. 71-5-74 в любое время.

КАП. ГАРАЖ в р-не автостанции. Тел. 2-24-51.

ГАРАЖ (5,5 x 8) в районе "Детского мира". Обращаться: ул. Ефимова, 24/1-38 после 19 час., тел. 71-6-06.

3-КОМНАТНУЮ квартиру в центре города и дачу в Шуштаделе. Тел. 2-38-70.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 3735. Тираж 5626. Индекс 51918. Цена договорная.